

# 五免三减半六月缓 社保阶段性政策帮助企业减负72亿元

本报讯（晚报记者 陈钰洁）记者从人社部门获悉，近日，无锡市出台了《关于贯彻落实阶段性减免企业社会保险费有关事项的通知》，意味着这项企业期盼已久、实实在在减负增效的政策正式落地。据了解，该政策将为全市13万余家企业减免三项社会保险费72亿余元，助力企业轻装上阵。

据了解，这次阶段性减免企业社会保险费政策主要内容是免、减、缓三项措施并举，可以概括为“五免三减半六月缓”。“五免”是指针对中小微企业、按单位参保的个体工商户免征2020年2-6月5个月的社保单位缴费或雇主缴费部分；“三减半”则针对大型企业、民办非企业单位和社会团体等，减半征收2020年2-4月3个月社保单位缴费部分；部分受疫情影响生产经营严重困难的企业可向市税务部门申请“六月缓”，缓缴政策执行期截至2020

年12月，期限最长不超过6个月，缓缴期间免收滞纳金。

人社部门算了一笔账，倘若一家中小微企业，2020年2月三项社会保险费应缴纳15.6万元，其中，单位缴纳10.5万元，免征后，单位只需代扣代缴职工个人部分的社会保险费5.1万元；另有一家大型企业，2020年2月三项社会保险费应缴纳780万元，其中，单位缴纳525万元；减半征收后，三项社会保险费应缴纳517.5万元，其中，单位缴纳仅262.5万元。

“与前几年实施的降费率政策相比，这次阶段性减免政策的力度更大，效果将更明显，可以有力减轻疫情对企业特别是中小微企业的影响”，人社部门相关负责人分析了此次阶段性减免社保费政策的几个特点——覆盖范围广，市区涉及企业91219家，其中，免征社保费的中小微企业88008家；优惠

力度大，经初步测算，全市将减征三项社会保险费约72亿元，其中市本级将减征社保费51.2亿元，中小微企业占据了大头，免征约48亿元；经办服务也在充分利用信息化手段和大数据资源，尽可能为企业提供便利。据介绍，参保单位只要正常进行社保申报和代扣个人缴纳的社保费，由经办管理部门直接进行数据比对，即可直接扣除减免保费。

如何判断企业能够享受的政策是“五免”还是“三减半”？记者了解到，此次减免企业三项社保费政策主要基于企业划分类型，以2019年底的数据为准，确定全市大型企业和民办非企业、社会团体等名单。对于部分未能划型的企业，将实行告知承诺制，暂按中小微企业实施减免政策，待划型结果确定后再行补征，以保证社保减免政策迅速落地。

## 南禅寺书城开放

本报讯 昨天，南禅寺书城正式开放，一些市民第一时间进入书城内购买书籍和文具用品。

进入南禅寺景区几个门口，在经历第一道核验锡康码等程序后，市民才能进入书城，门口仍有保安再次检测体温和核验锡康码。

“有没有《格列佛游记》的英文版？”昨天，一位在书城附近做生意的妈妈和一书店老板钮先生联系后，得知当天开放，就第一时间来为孩子采购书籍。还有一位妈妈则为孩子购买了几本教辅书籍，她也表示，到现场来翻翻选选，能够有更多的比较。对市民来说，不止买书，市民还有许多其他的需求。“孩子的一支品牌钢笔好久没用了，笔头堵上了，就拿来修了”，市民俞女士特别开心，她遇上了书城第一天开业，经销商及时帮她修理了钢笔。

有经销商表示，书城开放后，他们会在自己的客户群里告知有货的书籍。另外，一些书商表示，疫情也给了他们思考，可能也会考虑加大线上渠道的销售。（小黄）

## 办猫犬检疫证 别忘了带“主角”

本报讯 哪里可以办理宠物检疫证？需不需要带着猫、狗一起去？需要哪些证件？最近，无锡市动物卫生监督所陆续接到“铲屎官”们咨询办理宠物检疫证的相关事宜。随着各地的复工复产，一些舍不得把宠物留在无锡的“铲屎官”们决定带着猫狗一起坐飞机、上火车，其中不乏“新手”上路。

在山东做生意的黎女士平日济南、无锡两头跑，近日她打算去山东，但是又舍不得家中新养的宠物狗，因此决定带上宠物狗一道坐火车。临走前一天她才得知，带宠物坐火车需要到农业部门办理宠物检疫证，于是急急匆匆四处咨询打听。

“宠物不过检疫关，坐不了飞机和火车等公共交通工具。”无锡市动物卫生监督所负责人表示，农业农村部门提供的这项许可服务主要是针对随“主人”离开居住地的宠物犬猫，其办理流程早在5年前就已经出台，只是当时办理宠物检疫证的市民并不多。近两年，外出旅行、异地工作以及探亲访友的“铲屎官”越来越多，不少人都把宠物猫、狗带在身边，办证的越来越多。

办证过程中工作人员发现，一些“铲屎官”不是证件没带齐，就是忘了带“主角”——宠物猫、狗，结果白跑一趟。“身份证、免疫卡以及宠物，一个都不能少！”该负责人提醒说，没有打狂犬病疫苗，也是无法办证的。

据介绍，全市范围内共有38个报检点，锡山区、惠山区、滨湖区、梁溪区以及新吴区各有一个，其余的报检点位于江阴市和宜兴市。具体地址和联系电话可在无锡市农业农村局官方网站上查询，市民可就近前往办理。（袁晓岚）



昨天，市民在溪南公馆商业街一家火锅店用餐，当天，湖滨商业街、溪南公馆商业街按照市政府防疫要求，共有10多家饭店有序恢复堂吃。（陈大春 摄）

## 逛商场、享美食、买花卉，客流逐渐正常 商业市场“满场复工”在望

本报讯 商业市场“满场复工”在望！记者昨从市商务局获悉，众多与老百姓相关的服务行业一一复苏，截至目前，我市限上商贸企业复工率约为94%。

记者昨天在市内走访发现，商场人气正在逐步恢复中，一些门店开始恢复正常客流，路边沿街小店铺也开得越来越多了。复工复产的进展消息不断传来：今天起，无锡荟聚营业时间恢复为10:00-22:00，20家商场美食将在周六回归堂食，宜家顾客餐厅和小餐馆也将在3月21日恢复营业，但自助咖啡、自助饮料、热狗及冰激凌暂不提供。早在上月就陆续复工复产的锡城多家商场，其营业时间也从

试开业期间的下午5点延长至正常闭店时间。至此，锡城主要商场全面恢复正常营业状态。

在做好防控措施的基础上，全市餐饮企业陆续开放堂食，不少星级酒店适时开启延长有效期等线上推广活动。此外，人气十足的招商城、宠物市场、花卉市场也已恢复营业，不过，市民需注意市场营业时间变动和出入口的设置。当前，招商城营业时间为10:00-15:00，另两家市场也较以往提前打烊。

“无论是逛商城、享美食还是买花，市民买东西越来越方便。”市商务局相关负责人表示，从商场、超市、城市综合体和农贸市场的

店实际经营情况看，我市917家超市、便利店（含加油站内便利店）实际开业880家，开业率为95.9%；全市253家农产品批发市场和农贸市场、485家加油站和223家汽车4S店，已经全部开业。我市82家大型城市综合体、综合性商场、119家其他商品交易市场达到防控条件要求的陆续恢复营业。截至目前，已有80家城市综合体、综合性商场恢复营业，复工率97.6%。114家各类商品交易市场恢复营业，复工率95.7%。其中市区73家商品交易市场中，除一家面临拆迁外，其余72家全部恢复营业。

（金恬伊）